

## ФОТОФАКТ

**Краеведение может быть разным.** Кузнецовская, 44 – первый в Ленинграде 12-этажный крупноблочный жилой дом – был построен в 1955 году. Это одно из знаковых зданий Московской заставы. Оно примыкает к Парку Победы и уже стало неотъемлемой частью ансамбля.

А ведь архитекторам досталось! Авторы проекта ругали за «неверно выбранный путь». За то, что фасады дома, запроектированные в духе итальянского ре-



нессанса, «чужды современному облику дома и индустриальным методам строительства».

Но именно этот дом попал в кадры художественного фильма про старика Хоттабыча, так любимого советскими пионерами. По количеству спецэффектов картина превзошла многие голливудские фильмы того времени. Съёмки проходили в 1956 году на Ленфильме. Финальные сцены сняты в Парке Победы на фоне скульптуры «Прием в пионеры», а на заднем плане – дом 44 по Кузнецовской. Деревья совсем молодые, поэтому не загораживают дом. Премьера фильма «Старик Хоттабыч» состоялась в Ленинграде 65 лет назад – 12 июля 1957 года.